

Ayer prosiguieron los victoriosos avances del heroico Ejército nacional

Al Norte de Huesca ocuparon nuestras tropas la meseta de la Corona; en el frente de Burgos, Espinosa de Bricia, y en Córdoba, Bujalance y Cañete se castigó duramente al enemigo, causándole muchas bajas y cogiéndole gran cantidad de material bélico

«Una Patria. Un Estado.
Un Caudillo»

Habla Salamanca... "Hay que ayudar a Franco"

«Una Patria: ESPAÑA»
«Un Caudillo: FRANCO»

Informes oficiales de la jornada del sábado CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Boletín Oficial de Información con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 19 de diciembre de 1936:

EJERCITO DEL NORTE.--Quinta División.--En la línea de Aludéver se ocupó una importante posición con escasa resistencia del enemigo.

Sexta División.--En Vizcaya, intenso fuego de fusilería y cañón. En el sector de Escalada un ataque enemigo fue rechazado, causándole numerosas bajas.

División de Madrid.--En el frente de Madrid se llevó a cabo un importante ataque sobre Villanueva de la Cañada y posiciones enemigas, que fueron rebasadas después de duro combate, en el que los rojos dejaron en nuestro poder numerosos muertos y cuatro ametralladoras.

Séptima División.--Sin novedad.

Octava División.--Sin novedad.

División de Soria.--En el frente de Somosierra se llevó a cabo un reconocimiento ofensivo, causando ciento cincuenta bajas al enemigo.

EJERCITO DEL SUR. Se realizó un importantísimo avance en la provincia de Córdoba, ocupando nuestras tropas al pueblo de Valenzuela, después de haber desalojado al enemigo de sus posiciones y de haberle obligado a retirarse huyendo desordenadamente. El castigo sufrido por el enemigo fue muy duro, abandonando en el campo numerosos muertos, una ametralladora y un crecido número de fusiles.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.--Seis biplanos enemigos que intentaron hacer una incursión en nuestras líneas, fueron alcanzados por las explosiones de nuestra artillería antiaérea, obligándoles a retirarse con averías.

Salamanca, 20 de diciembre de 1936.--El coronel segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Moreno Martín.

(De la emisión de anoche a las nueve y media)

Campesinos rojos y azules: Voy a deciros exactamente el pensamiento exacto del Jefe del Estado español, Generalísimo Franco, repitiendo sus mismas palabras pronunciadas hoy al tener conocimiento de las inquietudes y persecuciones que vienen experimentando los campesinos que aún gimen bajo la tiranía de los comunistas rusos de España.

Franco ha dicho que lo expuesto por los campesinos catalanes y levantinos en el mitin celebrado esta mañana, a las doce en Valencia, es verdad, y para remediar todo eso que han reflejado en sus quejas y en sus lamentos, es para lo que ha surgido este movimiento nacional: liberación de la clase proletaria industrial y campesina y redención de los pequeños productores; por la implantación de una verdadera justicia social, por la revalorización de los productos de la tierra, y por la desaparición radical de los enemigos y explotadores de la clase obrera.

Su historia militar y la de los generales que le acompañan en esta empresa--ha dicho Franco--prueba la rectitud y realidad de tales intenciones y toda una generación de soldados españoles puede atestiguar el amor dispensado a los subordinados hijos del pueblo.

Las disposiciones sociales que se han dictado y que serán dadas sucesivamente para el campo, proclaman y proclamarán estas directrices y cuantos más medios cuente el Estado, más eficaz será el favor que se dispense a los humildes, por medio de una más justa y equitativa distribución de la riqueza, sin acudir a despojos arbitrarios y desproporcionados que sólo conducen a la destrucción de la economía nacional y a la ruina de los trabajadores.

Celebra Franco que las clases proletarias hayan visto y proclamado, cómo se gastan los dineros de España en armamentos extranjeros y abonos de pingües sueldos a gentes internacionales, a sabiendas de que el material es pésimo y de coste cuatro veces superior al normal, y de que esos auxilios en hombres sólo se dirigen a mantener programas de naciones extranjeras incompatibles con el ambiente y bienestar de nuestro país.

Después de transcribir estas palabras del generalísimo, el general Millán Astray, las ha ampliado y recalado en un brioso y elocuente discurso en el que ha comentado con acierto y justicia el acto celebrado en Valencia por rabassaires de Cataluña y Levante, ayer domingo.

Uno a uno, ha ido analizando el general los extremos abordados en la referida asamblea de campesinos, entre los cuales figura el relativo al orden público, o sea a la general anarquía en que vive el campo catalán y valenciano, al atropello que se realiza, despojando de sus tierras a los pequeños labradores, y a la tiranía en que obreros y pequeños productores vienen sometidos por los comités extremistas.

PARIS.--M. de Kerillis, diputado por París--que acaba de efectuar en compañía de algunos miembros del Parlamento un viaje a la España nacionalista--ha pronunciado en el Théâtre des Ambassadeurs una brillante conferencia ante un auditorio tan numeroso como escogido.

Después de haber pintado un emocionante cuadro de lo que ha visto, enfocó el problema español desde el punto de vista internacional. "Del resultado de la guerra civil--dijo--depende la suerte de Europa en el curso de los próximos meses".

El orador afirmó su convicción en la victoria del general Franco.

Concluyó exponiendo las razones que, incluso por propia conveniencia, aconsejan a Francia ayudar a Franco.

Fue muy aplaudido.

Llegan a Cataluña 20 autos blindados para Azaña, Companys y el gobierno rojo separatista

HAN COSTADO CUATRO MILLONES DE FRANCO

LISBOA.--Han llegado a Cataluña, por vía Cerbere, veinte automóviles franceses lujosísimos, carrozados expresamente por encargo del embajador rojo español en París, Luis Araquistáin.

Estos coches están blindados. Las ventanillas traseras van provistas de unas cortinillas metálicas, semejantes a los telones contra incendios que hay en los teatros, para hacer el interior de estos autos invulnerable a las balas de pistola. Serán usados por el Gobierno de Largo Caballero. Dos de estos coches han quedado en Barcelona, para uso personal de Companys y Azaña.

El importe total del carrozamiento y manufactura de estos autos blindados es de cerca de cuatro millones de francos, sin contar los derechos de Aduana, que, naturalmente, no han sido satisfechos.

Largo Caballero prohíbe las visitas a Azaña

EL «PRESIDENTE» SIGUE EN MONTSERRAT

LISBOA.--Comunican de Valencia que han sido prohibidas, por orden del Gobierno que preside Largo Caballero, las visitas al presidente Azaña. Se precisará para visitar al presidente de la República del Frente popular una autorización especial, firmada por el ministro de la Gobernación, Galarza, y controlada por Alvarez del Vayo, como comisario general de guerra.

SEVILLA.--El "presidente", Manuel Azaña, continúa en Montserrat, sin ser visto apenas por nadie.

Y EA USTED
EL DIA DE PALENCIA

Noticias oficiales del domingo

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 20 de diciembre de 1936.

EJERCITO DEL NORTE.--Quinta División.--Las fuerzas de esta División efectuaron una rectificación de línea, ocupando, al amanecer, la meseta de la Corona, al Norte de Huesca y pueblo de La Abierta. El enemigo, atrinchado, huyó, con muchas bajas vistas, ante la presencia de nuestras tropas, dejando bastantes prisioneros en nuestro poder. En el sector de Sierra Alcobierre y en Quinto, sin novedad.

Sexta División.--En el frente de Vizcaya, ligeros fuegos de cañón y de fusil. Frentes de Vitoria y Palencia, sin novedad.

En la parte Oeste del frente de Burgos, continuó la operación empezada ayer, desalojando al enemigo de sus posiciones, castigándole duramente y llegando a Espinosa de Bricia.

Octava División.--El enemigo hostilizó en la línea del ferrocarril de La Robla, entre Matallana y La Vecilla. Fuerzas de este punto repelieron la agresión, siendo perseguido el enemigo con fuego de Artillería y Aviación.

Ayer a las dieciséis horas, una partida enemiga sostuvo fuego con una patrulla de reconocimiento propia, en el Valle de Orallo, sin novedad por nuestra parte, cogiéndose al enemigo bastantes muertos y algunos elementos de combate.

Frente de Asturias.--Ligero cañoneo, sin consecuencias.

División de Madrid.--Ligero cañoneo en el sector occidental. En una descubierta practicada por nuestras fuerzas se han capturado algunos prisioneros y se han cogido dos ametralladoras, varios fusiles, numerosas municiones de fusil y mortero y granadas de mano.

En los demás sectores, sin novedad.

Divisiones de Soria y de Avila.--Sin novedad, presentándose en nuestras filas algunos soldados y milicianos del campo enemigo.

EJERCITO DEL SUR.--Han sido ocupados por nuestras tropas Bujalance y Cañete, en la provincia de Córdoba, causando numerosas bajas al enemigo y poniéndole en fuga. También se cogió al enemigo mucho material, que no ha podido ser clasificado en el día de hoy por haber tenido lugar la entrada en los pueblos citados a las dieciocho quince.

Salamanca, 20 de Diciembre de 1936.--El coronel segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Moreno Martín.

VIGILAD TODOS EL ESPIONAJE ENEMIGO Y DETENED Y DENUNCIAD A LOS AUTORES

Del Gobierno Civil

PAN PARA MADRID
Don Pedro Díaz, de Palencia, ha donado 5 pesetas para suministro de pan a la capital de España.

SUSCRIPCION NACIONAL
La institución religiosa "Pan de San Antonio", hizo entrega de la cantidad de 600 pesetas con destino a la suscripción nacional.

VISITAS
Los alcaldes de Alar del Rey, San Román de la Cuba y un concejal del Ayuntamiento de Torremormojón, visitaron al señor gobernador.

EL FERROCARRIL DEL OESTE
Nos fué entregada la siguiente nota:

"El Excmo. señor gobernador general del Estado español, interesa se haga saber, para conocimiento y gobierno de todos los interesados, que con fecha 14 del actual, ha quedado sin efecto la suspensión de facturaciones en el ferrocarril del Oeste de España".

VIAJE DEL GOBERNADOR
El sábado estuvo en Venta de Baños el excelentísimo señor gobernador civil, visitando la Azucarera de Castilla y la Alcohola.

Le acompañaron el alcalde y el director gerente del importantísimo establecimiento industrial.

El señor Arellano Muñoz hizo grandes elogios del perfecto funcionamiento de dichas fábricas, dotadas de todos los elementos modernos.

Después conferenció con la autoridad municipal y el director de la Azucarera, sobre asuntos de colocación obrera.

Terminada su misión, el señor gobernador regresó a la capital.



LA SEÑORA

DOÑA MARIA CONCEPCION HORNILLOS GARCIA

Falleció en Espinosa de Villagonzalo

El día 18 de Diciembre de 1936

A LOS 67 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolado esposo don León Herrero Isla; hermana Angeles; hermanos políticos don Andrés Cembrero, doña Agatónica Escribano y D.^a Arsenia Herrero; sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma.

Pocas palabras

El nuevo decreto sobre la restricción de papel en los periódicos que ha empezado a regir y que nos impone a todos la mitad de superficie impresa que empleábamos en período normal, pone sobre el tapete una cuestión de singular importancia para los españoles: la de la concisión. Decir las cosas con las palabras justas y no decir sino lo justo. Huir de la divagación, del hinchamiento de noticias e ideas, de los adjetivos sinónimos, de la insistencia para repetir cosas que a la primera quedan entendidas.

Bien aprovechado este nuevo régimen de concisión obligatorio nos daría en el porvenir una Prensa equilibrada, justa, veraz y sencilla.

El escribir breve exige una disciplina. Sabida es la anécdota de aquel colaborador que escribía a un director de periódico: "Perdóneme usted que el artículo de hoy haya salido tan largo, pero no he tenido tiempo de hacerle más corto". Cortos de palabras y largos de hechos. Las circunstancias actuales exigen una acción constante, y no más palabras que las precisas, y este ejemplo deben darle los periódicos, ya que sus páginas están hechas de palabras. En España se ha prodigado excesivo papel. Las informaciones se median por la cantidad. Cualquiera hecho minúsculo, exigía explicaciones, datos y anécdotas. La encuesta llegó a constituir un vicio nacional, y los fotógrafos ayudaban a la profusión en grandes ampliaciones, en las que aparecían los héroes... Era lo que se llamaba una información, y los lectores perdían las horas interesándose en chismecillos de vecindad o en folletines truculentos.

No, la hora actual exige moderación en las palabras, y el porvenir quizá nos imponga aún mayor moderación. Después de todo, la mayor parte de las cosas que se pueden y se deben decir en estos momentos, caben en un papel de fumar.

Francisco DE COSSIO

ANARQUIA EN BARCELONA

TODO EN LA CAPITAL ESTA BAJO LA INFLUENCIA DE RUSIA

SAN JUAN DE LUZ.—La crisis de la Generalidad catalana ha sido resuelta en forma tal que ahora resulta que todo su poder se encuentra bajo la influencia directa de la U. R. S. S., por cuanto fué nombrado ministro un ruso, que es quien se encargó de desglosar del nuevo gobierno a los comunistas independientes que defienden a Trotsky.

Sindicalistas y anarquistas ocupan ocho carteras.

Como la constitución de este

gobierno ha producido hondos disgustos en toda la población de Barcelona, se han constituido otros gobiernos que funcionan al margen del de la Generalidad y dirigidos por los partidos políticos en pugna con éste.

Continuamente se producen combates en las calles y el pasado jueves un automóvil de lujo, en el que viajaban algunos consejeros de la Generalidad, fué tiroteado por los milicianos.

Los hospitales rojos de Avilés, abarrotados

LAS PERSONAS DE ORDEN NO ASESINADAS A LAS TRINCHERAS

TENERIFE.—Al pequeño puerto gallego de Cudillero arribaron, después de penosísima travesía, desde Avilés, a bordo de una embarcación velera, los hermanos Fernando y Ramón Menéndez, hijos del director del Banco Asturiano de Avilés, que con otros vecinos de la misma población habían logrado escapar del infierno rojo. Según parece, embarcaron de noche en una ensenada próxima a Avilés, y burlando la vigilancia a que estaban sometidos por los rojos consiguieron huir y desembarcar en el puertecito de Cudillero.

Refieren los evadidos muy curiosos detalles en relación con los hechos registrados en Avilés durante la dominación marxista que todavía no ha cesado.

Dr. Ledo

PIEL Y SIFILIS
Núñez de Arce, número 4
VALLADOLID

Central Obrera Nacional Sindicalista

A todos los socios del Grupo Mutualista del disuelto Sindicato Provincial de Trabajadores de Comercio, de Palencia, se les ruega se pasen por el número 133 de la calle General Mola, (antigua calle Mayor Antigua), "Central Obrera Nacional-Sindicalista", a los efectos del artículo 51 del Reglamento de dicho Grupo Mutual. Aquel que no se presentara antes del 28 de febrero próximo, se le dará de baja porque renuncia a los beneficios del citado artículo 51.

OCULISTA

YAGÜES GARCIA
PALENCIA
Bocaplaça, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal
(Encima del Bar Palentino)

Para impresos bien hechos
Imprenta de EL DIA
MAYOR, 15 APARTADO 34

Marañón ha huido del avispero de Madrid

LOS DE «AL SERVICIO DE LA REPUBLICA» ENCUENTRAN MAS CONFORTABLE A PARIS

MADRID.—A pesar de su resistencia a abandonar Madrid, Gregorio Marañón ha tenido que salir de la capital. Ha desembarcado en Marsella y el sábado llegó a París.

El motivo de su viaje se puede leer en "Solidaridad Obrera" de Barcelona.

En el susodicho periódico se dice que el consejero de Instrucción dió cuenta a Marañón de una invitación de la Universidad de la Sorbona, para que pronunciara una conferencia.

Marañón contestó que aceptaba complacido, por el honor que significa para él y para España el estar en la Sorbona tan "dignamente" representada.

Con Marañón están ya en París los tres fundadores del partido "Al servicio de la República": Marañón, Ortega y Gasset y Pérez de Ayala.

A su llegada a Francia, fué interrogado por los periodistas. Declaró que había llegado con Menéndez Pidal, que también dará en Francia algunas conferencias. El, por su parte, dará un cursillo en La Sorbona.

Interrogado sobre su opinión respecto al proyecto franco-británico de mediación en la guerra de España, dijo, adoptando un aire de profunda tristeza, que ya no se podía abrigar ninguna esperanza.

Respecto a su ingreso en la C. N. T. dijo que se había dado demasiada importancia al asunto. Hace cuatro meses obligaron a todos los profesionales a afiliarse a cualquiera de los dos grandes grupos: C. N. T. y U. G. T. A los ingenieros los acoplaron a la U. G. T. y a los médicos en la C. N. T. Y eso es todo, terminó diciendo.

Mi amigo el Requeté

En estos días en que la heroicidad se confunde con la ternura y la vehemencia con el amor que nuestros soldados ponen en la defensa de la Patria, hay en todos los frentes flameando cual tiernas amapolas, unos rostros de temple bizarro y diáfana nobleza que simbolizan el estilo glorioso y perenne de la vieja guardia tradicional.

Tengo un amigo "requeté" por tierras de San Ildefonso que me escribe con frecuencia y hace llegar hasta mi hogar—pobre guarida desde donde mi pluma lanza el pequeño granito de metralla—la vibración más emotiva de sus sentimientos sublimes de amor patrio.

Alguna vez, cuando me pongo a escribir, con ese empeño pueril de aniquilar al traidor con la palabra horripante, me acuerdo del "requeté, mi mejor amigo, y al traerle a mi pensamiento siento que mi pluma se estremera y se para como si con su inmovilidad quisiera decirme: "Cómo gastas el tiempo; ahí tienes en la actitud sencilla del "joven y viejo" "requeté" el poema que tu imaginación rebusea confundida". Y, efectivamente, como si en la evocación se forjara el concepto, gira la pluma airosa y distinguida ruborizando la sencillez de mi estilo con su pureza de oración.

Y es que el gesto tradicional e invariable de esos muchachos de selecta bazarra, de imprescriptible y puro casticismo español, hace vibrar la más humilde musa, porque dota al espíritu de una emoción singular y profunda al condensar en el recuerdo toda la historia de la vieja España.

Y casi siempre termino mis artículos con la promesa de inspirar el poema en el joven y viejo voluntario que estuvo siempre dispuesto a defender y dignificar con su sangre el nombre de España.

Francisco ALVARO

NOTAS DEPORTIVAS

ACADEMIA CASTILLA
Concedidas ya las vacaciones escolares de Navidad en los centros oficiales, nos hemos reído grado a nuestra vida colegial por unos días más, en tanto llegan las tradicionales fiestas navideñas y con ellas los momentos característicos de la vida en familia.

Con este motivo ha vuelto la actividad en nuestro campo de deportes, iniciándose con un interesante partido de foot-ball a cargo de los seleccionados equipos de Isi y Salán.

Dió comienzo el partido con visible equilibrio por ambas partes, equilibrio que se vio roto en una escapada de Espejel, que conquistó un tanto para su equipo.

Esta circunstancia hubo de provocar, como teníamos previsto, la natural reacción en los del Isi, y en pocos minutos se apuntan dos goles, por mediación de Isi y Primi.

Agotado el descanso, la segunda parte se caracteriza igualmente por la animación, que culmina en los dos goles que Espejel consigue marcar para su correspondiente once. A partir de este momento, el juego decae por ambas partes, y en una mano no muy lejana del área de "penalty", se apuntan los del equipo Salán un cuarto tanto.

Cuando faltaban tan solo unos minutos para finalizar el encuentro, Isi da un "penalty" no muy claro, pues produjo acaloradas discusiones entre la gente menuda, convirtiéndole Salán en el quinto gol, último de la victoria.

Con este resultado, los equipos del Colegio halláanse muy igualados en la clasificación general, existiendo la natural expectación por conocer quién de ellos será al fin el que "lleve el gato al agua".

Y nada más. Que el nuevo año sea abundante en venturas para España y para profesor y alumnos.

FELIPE

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos
Valentín Calderón, 16, (antes San Juan)
PALENCIA



Agencia exclusiva para las provincias de Burgos y Palencia:

Viuda de Luis de Pablo

J. Albarellos, 1 BURGOS

ASOCIACION DE LA PRENSA

Los primeros pliegos para el álbum que Palencia ofrecerá al generalísimo Franco, se han cubierto de firmas

EN LOS PUEBLOS, EL VECINDARIO EN MASA SE ADHIERE A ESTE HOMENAJE

Es indescriptible el entusiasmo con que ha sido acogida la idea de ofrecer al glorioso general Franco un álbum con las firmas de adhesión de todos los buenos españoles, que nos sentimos firmísimamente unidos a todo lo que representa en estos momentos históricos la personalidad del ilustre caudillo de la nueva España.

Apenas puestos al público los primeros pliegos para recoger firmas, se han recibido millares de éstas, lo cual prueba que esta iniciativa es fiel expresión del sentir general y que traduce en un hecho sencillo y elocuente el ferviente anhelo de expresar la admiración, la gratitud y el afecto de todos los españoles hacia el jefe del Estado.

La Comisión organizadora, en vista del entusiasmo reinante y para calmar impacencias justificadas, advierte que en muy pocos días, y previa la petición de los pueblos a la Asociación de la Prensa, serán distribuidos por todos los pliegos necesarios para atender cumplidamente todas las demandas.

La provincia de Palencia, que aun en los años de dominación marxista, ha dado el triunfo de las elecciones a las derechas,

Antonio Bujedo Villagrà
Aparato digestivo
Valentín Calderón, n.º 7, 2.º
DE 11 A 1 Y DE 3 A 5

Si se aproxima tu boda, "pa" que sea de postín, tebes comprar a tu novio a MUDA donde MARTIN EQUIPOS INTERIORES DE CA BALLERO Y SENORA Mayor, 78 y 86

ofrecerá al ilustre caudillo generalísimo Franco, su entusiasmo y patriótica adhesión firmando todos sus buenos habitantes en el álbum proyectado. Reproducimos a continuación las instrucciones para este homenaje:

Primera. Por cada firma, se abonará la cantidad de diez céntimos.

Segunda. Las firmas se estamparán a doble columna en cada página, cuidando de no ocupar el margen para la encuadernación de pliegos.

Tercera. Se ruega encarecidamente al público se abstenga de firmar más de una vez.

Cuarta. Las oficinas y centros públicos, deberán recoger la firma de todo el personal que preste servicio en los mismos.

Quinta. Los casinos, círculos de recreo, asociaciones y entidades análogas, solicitarán de la Junta organizadora los pliegos necesarios para la firma de todos sus asociados y personal.

Sexta. Para el público en general, dentro del casco de la ciudad, se colocaron pliegos en los siguientes locales: Acción Ciudadana, Ayuntamiento, Diputación, Gobierno civil, Sindicatos Católicos de Obreros, Patronal de Comerciantes, Cámara de Comercio y en varios establecimientos industriales.

Séptima. Las milicias de Requetés, Falange y Legionarios cumplirán este requisito en sus respectivos cuarteles.

Octava. Los pliegos pueden solicitarse de la Comisión organizadora dirigiéndose a don Félix Gallardo, secretario de la Asociación de la Prensa en esta capital.

¡Viva España! ¡Viva el Ejército! ¡Viva el glorioso caudillo generalísimo Franco!

LLUVIA DE MINISTROS ROJOS

UNA REMESA PARA ARAGON

BARCELONA.—La prensa roja de la capital publica la lista completa de los ministros que forman el Gobierno de la República soviética de Aragón con jurisdicción en los pueblos de esta región aún sometidos a los comunistas.

La lista es la siguiente; Presidente, Ascaso, de la C. N. T.; Orden público, Moyano, de la C. N. T.; Trabajo, Chueca, idem; Transportes y Comunicaciones, Montolin, idem; Justicia, Mantecón, Izquierda republicana; Hacienda, Gracia, idem.

Las carteras de Cultura y Obras públicas han sido destinadas al partido socialista, que ha designado para ocuparlas a La Torre y Boró.

Para Sanidad e Higiene fué nombrado Luque, comunista; para la de Industria, Custodia Peñarrodha, y para la Secretaría general, Benito Pavón, también comunista.

Después de tomar posesión de sus cargos, el nuevo gobierno de la nueva república ha enviado telegramas a Azaña y a los presidentes de Cataluña y Euzkadi, Companys y Aguirre. La residencia del flamante gobierno será el pueblo de Caspe.

Uno de estos días publicará la declaración oficial que es obligada.

N. de la R.—Bien se conoce que hay ahora carteras disponibles a granel. ¡Han sido tantos los atracos!

LA CASA JULIAN DIEZ

tiene el gusto de participar a su distinguida clientela, que aunque con retraso, debido a las circunstancias, ha recibido hoy y tiene a la venta LAS MEJORES CLASES DE TURRONES y demás artículos propios de estos días. Garantiza asimismo la pureza de dichos productos, que en años anteriores, por su calidad sin igual, fueron preferidos por el público

RATAPLAN!

LO QUE SE JUERQUEAN LOS AVIADORES ROJOS

"Los pilotos rojos españoles, que hacen prácticas en Francia, se conducen como golfos". Lo dice "La Depeche".

"La Depeche" lo dice:

Los pilotos rojos en Francia se portan igual que unos golfos.

Ni practican vuelos, ni estudian "a modo", sólo se distinguen haciendo el tonto.

Preferen las "fascas" de dorado mosto a cruzar los aires en moderno hipógrifo.

En los "restaurantes" de dudoso tono son protagonistas de lanceos ruidosos.

Kompen las botellas, y con malos modos se excusan del pago de los vidrios rotos.

A las "papillonas" de cabellos blondos, a "tortas" les ponen morados los ojos.

En cambio en el aire (frase de un piloto) vuelan más torcidos que un mocheulo loco.

¡Vaya una pandilla de aviadores trompos que van tripulando los aviones rojos!

ELE

Anuncios por palabras

HOSPEDAJE a todo confort, casa moderna, en el sitio más céntrico y mejor de la capital. Habitaciones soleadas, calefacción y cuarto de baño. Trato esmerado. Informes en EL DIA.

SE NECESITA oficial de pala en la panadería "La Flor", de viuda de Santos Valín. Cervatos de la Cueva.

VENDE alfalfa superior, empacada, en Piña, Hilario Sobrino.

SE DESEA piso amueblado. Informes en EL DIA.

VINATEROS: Por circunstancias imprevistas, se venden 800 cántaros de buen vino, a bajo precio. Hermógenes García, en Torremojón.

SE VENDEN pavos cebados, en la primera huerta, junto al Puente Mayor, de Andrés Durán.

SE OFRECE AMA DE CRÍA, de dos meses leche. Para tratar, en San Cebrían de Campos, con Andrés Perrote.

GUARDA de mulas, se necesita en Santillana de Campos, libre de médico y farmacia, con la dotación anual de catorce cargas de trigo. Dirijan se las solicitudes al señor alcalde.

SE VENDE par de mulas, juntas o separadas o se cambian por vacuno, uno seis años, ocho dedos; otro, once años, tres dedos; el de seis años se cambia por otro dos o tres dedos. Para tratar, con Cayo Jorde, en Zorita del Páramo.

VENDESE un carro, arado "Bra bant", y aperos de labranza, todo en buen uso. Para tratar, con Nicolás Barbero, en Micleces de Ojeda.

EDICTO

Don José Angel Font de Bedoya, alférez de complemento del arma de Infantería, juez militar especial de incautaciones y responsabilidades civiles.

HAGO SABER: Que habiendo sido designado por la Superioridad juez especial de incautaciones y responsabilidades civiles, con jurisdicción en esta provincia, para la efectividad y debida liquidación de las responsabilidades civiles derivadas de la criminal, de todos aquellos condenados a cualquier clase de penas por los Tribunales Castellanos, así como para la persecución de los bienes de todos cuantos abandonaren el territorio sometido al Ejército nacional o que estuvieren en ignorado paradero por motivos político-sociales, por el presente recomiendo a todas las autoridades de cualquier orden que fuesen, participen con la mayor urgencia a este Juzgado especial, sito en el Palacio de la Excelentísima Diputación provincial de Palencia, cuantos datos o noticias poseyeren, acompañando a ellos los documentos que en su poder obren, demostrativos de la existencia de las circunstancias que arriba se citan, así como relación de bienes que posean, o siendo abstenerse de actuar sin el previo conocimiento y la oportuna autorización de este Juzgado especial, sin perjuicio de la adopción de simples medidas de seguridad precautorias.

Lo que se publica en el "Boletín Oficial" de la provincia, en los periódicos locales para su debido cumplimiento.

Dado en Palencia a veintinueve de diciembre de mil novecientos treinta y seis.

José Angel FONT

Se ordena la incorporación a filas de los soldados del primer reemplazo de 1931

El Generalísimo ha dispuesto que entre los días 26 y 30 de este mes se incorporen a Cuerpo los soldados en disponibilidad correspondientes al cupo de filas del reemplazo de 1931 que las del reemplazo de 1931 que cumplieron la edad para ser llamados en el primer semestre.

Estos movilizados se incorporarán en los regimientos que de su Arma existan en la provincia donde residan. De no existir estos, clasificándose en montados o de a pie, lo harán a los Cuerpos de iguales características, y si en su provincia no hubiere ningún Cuerpo armado, el gobernador militar dispondrá su distribución entre los existentes en las provincias más próximas.

Se exceptúan de esta regla los que hayan servido en Transmisiones, Pontoneros y regimientos de Ferrocarriles, que se incorporarán a las planas mas yores de sus regimientos en Segovia, Zaragoza y el batallón de Zapadores de San Sebastián, respectivamente.

Subscripción para el Aguinaldo del combatiente

- NUEVOS DONATIVOS
Compañía Católica Agraria,
Julian Crespo, 10.
Angel Martinez, 5.
Maximo Merino, 25.
Ange Gonzalez, 10.
Toribio Zamora, 5.
Angel Borge, 11.
Jose Villagra, 5.
Onofre Encinas, 5.
Señores Quijada y San Ma...

- Don Emilio Salazar, 5.
Don Nazario Trigueros, 5.
Don Francisco Zamorano, 5.
Don Juan Zurro, 5.
Viuda de Maximiliano Gonzal...

La vida en la provincia

Tabanera de Cerrato

A BENEFICIO DEL EJERCITO
El pasado domingo, día 13, tuvo lugar una velada teatral a cargo de los jóvenes falangistas del vecino pueblo de Valdecañas de Cerrato, en la que se representó el drama en tres actos de Marquina titulado "La fuente, la ermita y el río."

San Román de la Cuba

Se ha recaudado lo siguiente:
Cofradía de San José, 75 pesetas.
Cofradía de las Benditas Animas, 25.
Cofradía del Santísimo Sacramento, 25.
Cofradía de San Isidro Labrador, 25.
Asociación de Hijas de María, 25.
Visita Domiciliaria de la Sagrada Familia, 10.
Asociación del Sagrado Corazón de Jesús, 5.
Limosna del párroco, 10.
Total, 200 pesetas.

Arenillas de San Pelayo

SOLEMNES FUNERALES
A las once de la mañana del día 17 del corriente se celebraron en la iglesia parroquial de este pueblo solemnes funerales por el alma del falangista y últimamente soldado del Regimiento de San Marcial, Lupicino Gonzalo Montes (q. e. p. d.), muerto gloriosa y cristianamente en el Hospital militar de Victoria, a causa de las heridas sufridas en campaña recientemente.

En el centro del artístico templo se alzaba severo catafalco, cubierto de paño negro, adornado de diversas coronas y flores naturales, sobre el cual aparecían las banderas roja y gualda y rojinegra con sus escudos y emblemas tradicionales.
Poco antes de la hora indicada, pudimos ver desfilar desde la casa mortuoria, en primer lugar, al camarada jefe comarcal de segunda línea Teodoro Rodríguez; a los camaradas jefes locales de Buenavista y de Renedo, al mando de las fuerzas de segunda línea y "flechas"; a los jefes y fuerzas de Polvorosa, Villaeles y Villabasta, con sus banderas respectivas, siendo vitorados a su paso por el numeroso público, dirigiéndose todos en correcta formación a la iglesia, donde escaltaron el túmulo allí preparado.
Después de cantar solemne vigilia, ofició la Misa don Antonio Calle, párroco del pueblo, asistido de don Fidel Juárez y don Gerardo Trifeño.
Concluido el Santo Sacrificio y después de cantar un solemne responso, otra vez en correcta formación se dirigieron las fuerzas antes dichas, en medio del numeroso público, a la plaza del pueblo, por no haber local capaz para todos, y desde uno de los balcones allí existentes nos dirigió la palabra en primer lugar el camarada jefe comarcal don Teodomiro Rodríguez, dando las gracias en nombre de Falange a todos cuantos habían asistido al funeral y en especial a los "flechas", a los que invitó a seguir con el mismo espíritu, laborando por la grandeza de España, y después de recibir muchos aplausos terminó con vivas a España, al Ejército y a Falange.
A continuación habló el camarada don Santiago Franco, médico de Villaeles, invitándonos a engrosar las filas de Falange, ya que todos tenemos obligación de contribuir con lo que podamos para la salvación de España, formando una retaguardia fuerte y decidida; interrumpido por los numerosos aplausos, gritó con todas sus fuerzas: ¡Viva España! ¡Viva Falange!, etc., siendo contestado por todos.
En último lugar habló el camarada jefe local de Renedo y

maestro del mismo, afirmando cuanto dijeron sus camaradas, invitando a todos a que ayudaran materialmente a la pobre madre del falangista, ya que económicamente necesita de esa ayuda, puesto que de tres hijos que tiene, ha dado dos para la salvación de España. Expuso también la idea de abrir suscripciones para ropas de abrigo para los que están en los frentes, como capotes, guantes y gorros de abrigo. Terminó con vivas a España, al Ejército y Milicias.
Sirvan estas líneas de consuelo a la atribulada madre del finado y a sus hermanos, a la vez que de homenaje a la memoria del heroico soldado muerto en defensa de nuestra amada Patria.
¡Arriba España! ¡Viva España!

Herrera de Pisuegra

CARTA DE UNA MADRINA DE GUERRA
Por considerarlo de interés y dado su patriotismo, copiamos a continuación la carta que, en contestación a otra que le dirigió un soldado, del frente de Avila ha enviado a una distinguida señorita de Herrera, cuyo nombre omitimos por modestia de la interesada y cuyo texto ha llegado a nuestras manos por otro conducto.
Dice así:
"Mi buen ahijado: He recibido tu carta, y a pesar de ser algo perezosa para escribir, me impongo gustosa este sacrificio, si es verdad que mis cartas han de servir de lenitivo para tus penas y fatigas de campaña. Hoy todas estamos en el deber de sacrificarnos cuanto se pueda por nuestra querida España: tú, esperando que llegue un avión rojo para derribarlo; otros viéndose cara a cara con el enemigo; pero, ¿puede haber algo más honroso que estar defendiendo la Patria? Por Dios, por la Patria, da la vida, que no puede haber muerte más gloriosa que morir por esta causa. ¡Viva España! ¡Viva el Ejército! ¡Viva Franco!

Pues bien, querido soldadito, ya tienes tu madrina de guerra; ¿estás satisfecho? tal vez estos días hayas estado en la duda, pero he pensado la misión tan simpática que me encomiendan y no quiero contrariarla. Ahora bien, yo también quisiera que mi ahijado sea bueno, valiente y que de la vida antes que hacer traición a la bandera.
No sé quién eres; no me importa; sólo sé que eres un soldadito, que hoy tenéis un valor incomparable. Me darías un gran alegrón si me dirías que habías derribado un avión rojo ruso.
Por hoy, nada más; te prometo pedir a nuestra Virgen de la Piedad que te defienda de todo peligro.
Tu madrina, (firmado)."
Así son las mujeres de Castilla: todo patriotismo, aliento y amor a España. Muy bien, y que cunda el ejemplo entre la juventud femenina, ofreciéndose a ser madrina de tantos soldados como lo solicitan constantemente por medio de la Prensa.

Palacios del Alcor

Las afiliadas a la Cofradía del Sagrado Corazón de Jesús, amantes y defensoras de este digno régimen salvador de España, por caracterizarse de justicieras, caballerosas y nobles, no vacilan en estos momentos de tan gran trascendencia para nuestra madre Patria en desprenderse de todos los ahorros de que disponía esta piadosa Cofradía, entregándoles al señor alcalde con destino al "Aguinaldo del combatiente".
Con este rasgo de generosidad, este humilde pero honrado pueblo de Palacios del Alcor hace resplandecer y da muestras una vez más del espíritu patriótico de que está revestido todo este vecindario.
Grandes son las calamidades que viene soportando este pueblo desde hace muchos años, pero están grande su amor hacia la madre Patria, que no hay vecino que haya dejado de contribuir con su pequeña donación en cuantas suscripciones se hayan hecho con destino a las fuerzas armadas, después de haber dado a la mayor parte de la juventud, pues a pesar de ser un pueblo de ochenta vecinos, hoy cuenta con veintiséis jóvenes en los distintos frentes de combate.
Por esta pequeña información se darán cuenta los que bien conozcan esta localidad, que a pesar de ser ésta quizá la más necesitada de la provincia, no vacila en hacer sacrificios, muchos, privándose de lo más indispensable para el sustento del hombre, por llevar a sus hermanos que tan valientemente luchan en los frentes de combate por el honor de España, un poco de calor íntimo, cordial y familiar en estos días tan señalados.
Palacios del Alcor, a 19 de diciembre de 1936.
N. FERNANDEZ
Corresponsal.

Desde Aguilar de Campoo

El excelentísimo general señor López Pinto, acompañado del excelentísimo general señor López Ferrer, han visitado en el día de ayer este frente, siendo cumplimentados por las autoridades civiles, militares y eclesiásticas de la Plaza.
Próximamente a las once de la mañana llegaron a la villa, siendo aclamados por el público que esperaba ansioso su llegada. Seguidamente pasaron revista a las tropas que forman en la Plaza Mayor, y acto seguido el excelentísimo general señor López Pinto subió al templete, desde donde dirigió a las tropas y pueblo en general una patriótica alocución ensalzando las cualidades del soldado español, que en todos los frentes está demostrando un grande amor a su Patria y fe ciega en el triunfo que se aproxima.
Seguidamente se organizó el desfile, en el que tomaron parte todas las fuerzas armadas que guarnecen esta Plaza.
ASCENSO
Felicitamos desde estas columnas al teniente coronel señor Sanz, recientemente ascendido, y le deseamos sinceramente suerte en su nueva graduación. El teniente coronel señor Sanz lleva en Aguilar desde los primeros días del movimiento, y por su bondad y patriotismo ha sabido captarse las simpatías de todos, por lo que está siendo muy felicitado.
J. L. FERNANDEZ DE LA POZA

Los de Bilbao se prometen unas estupendas Navidades

Los de Bilbao se prometen unas estupendas Navidades. Ya vamos a recibir azúcar, patatas y café, y además de esto vamos a recibir pasas".
Después de esta noticia, que demuestra bien a las claras el estado de aprovisionamiento que se encuentra la capital vizcaína, el locutor de la radio marxista, que por lo visto es nuevo, se lamentaba de que en el día de hoy no tenía noticias buenas que comunicar, ya que eso depende de los combates y no de él. Decía que él había venido a esa radio para dar cuenta de noticias buenas, y parando una cosa para cogerlos desprevenidos.

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

Calzos y bujes... de ALAEJOS
Norias... de ALAEJOS
Arados... de ALAEJOS
Prensas... de ALAEJOS
Trilladoras... de ALAEJOS
Aventadoras... de ALAEJOS
En la FUNDICION de ALAEJOS
Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS
ALAEJOS, Valladolid

Comisiones francesas e inglesas de diputados, visitan el territorio de la auténtica España

PARIS.—Los periódicos publican la siguiente declaración de los siete diputados franceses que han visitado España:
"Los diputados que suscriben, que en nombre de un grupo importante de parlamentarios republicanos nacionales han ido a Burgos y a Salamanca, a fin de estudiar la situación, tienen a su vuelta que hacer las declaraciones siguientes:
Han sido recibidos por el general Franco y por diversas personalidades del movimiento nacionalista con una cordialidad que les ha emocionado profundamente. Una vez más, han tenido pruebas de que, si en la masa del pueblo español actualmente incluida en la zona nacionalista nacen, a la vista de Francia, las prevenciones que explica ¡ay! la actitud del Frente Popular francés, los jefes, mejor informados, no dudan de la simpatía que les guarda la mayoría de nuestro país en su lucha heroica contra el comunismo.
Los diputados firmantes han constatado sobre el terreno, con una viva inquietud, que la guerra toma cada vez más un carácter internacional. La abstención de Francia en materia de suministros de armas y de material, respecto a los nacionalistas, cuya victoria se precisa más cada día, permite a la situación evolucionar en un sentido perjudicial a los intereses permanentes de nuestro país, mientras naciones extranjeras adquieran ventajas comerciales y estratégicas importantes.
D'Aillières, diputado de la Sarthe; De Kérillis, diputado del Sena; Michel, diputado del Alto Loira; Poitou-Duplessis, diputado de Charente Inferior; De Saint-Just, diputado del Paso de Calais; Soulier, diputado del Sena; Tixier-Vignancourt, diputado de Bajos Pirineos".

U. Román Baquerín

Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado
RAYOS X
Mayor Pral., 26, entresuelo.

Proclamación de Jorge VI

LONDRES.—Al celebrarse la sesión final anterior a las vacaciones de Navidad, un secretario comunicó a la Cámara de los Comunes que aunque la fecha de apertura en el próximo año se fijaba para el día 29 de enero, se recomendaba a los diputados que se abstuvieran de alejarse del país, por si razones urgentes reclamasen su presencia en el Parlamento antes de dicho día.
LA PROCLAMACION DEL REY
LONDRES.—Con la ceremonia acostumbrada fué proclamado soberano de la Gran Bretaña el Duque de York, Jorge VI. Los reyes de armas, acompañados de un brillantísimo cortejo, leyeron en diversos puntos de la ciudad el acta del Consejo de la Corona.
Millares de personas oyeron respetuosamente la lectura que inaugura la etapa de la coronación que terminará el 12 de mayo.

GRAN FERIA de toda clase de ganados (principalmente vacuno) tendrá lugar el día 26 de Diciembre en ALAR DEL REY (PALENCIA) Todos los últimos sábados de mes MERCADO DE GANADOS

Del movimiento comunista en China
PLAZO DE 24 HORAS
ROMA.—Comunican de Soan que el Gobierno chino ha concedido un plazo de veinticuatro horas para la presencia del mariscal Chang-Kai-shek como había comunicado desde el cuartel general de los rebeldes.
En el caso de que mañana se encuentre sano y salvo Chang-Kai-Tse, la artillería y aviación comenzarán una ofensiva durísima contra los comunistas.

CASA JULIAN DIEZ. ESPECIALIDAD EN FIAMBRES DE CALIDAD

De interés a los viticultores
¿Tiene usted sus viñas atacadas de enfermedades?
Con mi sencillísimo procedimiento se curan radicalmente después de hecha la vendimia y vuelven a recuperar su vida primitiva.
No es un anuncio más; el resultado es sorprendente. Remito a correo seguido y certificado prospecto con instrucciones, a quien me envíe por Giro postal seis pesetas.
Calle Fructuoso García, número 9, 2.º izquierda, Valladolid.—Jesús Martín.
Para impresos económicos
Imprenta de EL DIA
MAYOR, 15 APARTADO 34

ENFERMA

Se encuentra enferma de algún cuidado, la virtuosa y respetable dama doña Rufina Díez, viuda de Zurita.

LOS DIPUTADOS BRITANICOS

SALAMANCA.—En el Cuartel General del Generalísimo comunicaron ayer que se encuentra visitando España un grupo de diputados ingleses de filiación independiente.
Se proponen recorrer la España nacional.
Al pasar por San Juan de Luz se detuvieron para saludar al Embajador de su nacionalidad. Han estado en Furgos, Salamanca y Toledo, mostrando deseos de visitar los frentes, a los que están haciendo en estos momentos.
En todas partes han sido recibidos y obsequiados por las autoridades militares, siendo cumplimentados por los generales,

ULTIMA SESION PARLAMENTARIA

LONDRES.—Al celebrarse la sesión final anterior a las vacaciones de Navidad, un secretario comunicó a la Cámara de los Comunes que aunque la fecha de apertura en el próximo año se fijaba para el día 29 de enero, se recomendaba a los diputados que se abstuvieran de alejarse del país, por si razones urgentes reclamasen su presencia en el Parlamento antes de dicho día.
LA PROCLAMACION DEL REY
LONDRES.—Con la ceremonia acostumbrada fué proclamado soberano de la Gran Bretaña el Duque de York, Jorge VI. Los reyes de armas, acompañados de un brillantísimo cortejo, leyeron en diversos puntos de la ciudad el acta del Consejo de la Corona.
Millares de personas oyeron respetuosamente la lectura que inaugura la etapa de la coronación que terminará el 12 de mayo.

DE LA VIDA PROVINCIAL

LA SESION DE LA COMISION GESTORA

Esta mañana celebró sesión ordinaria la Comisión gestora bajo la presidencia de su presidente señor Pérez de Guzmán y con asistencia de los diputados señores Inclán, Quintana, Vélez, de Cossio, Rincón, Viguiri, Moreno y Martín Escobar.

Por Secretaría se dió lectura al acta de la sesión anterior que fué aprobada sin discusión alguna.

APROBACION DE CUENTAS
Igualmente merecieron aprobación las cuentas pertenecientes al tercer trimestre del año actual y las que presentaron distintos comerciantes de la plaza, por suministros hechos a la Beneficencia provincial.

DEL NEGOCIADO SEGUNDO
De este Negociado se aprobaron por unanimidad las siguientes:

Nómina de indemnizaciones al capataz Eugenio Rodríguez y mecánico Isaac Donis, destacados en Aguilar, 180 pesetas.

Certificaciones: del camino de Torre de los Molinos, 2.076'90 pesetas.

Ídem del Ayuntamiento de Pinedo del Río, el camino de Acera, 6.883,89 pesetas.

Ídem de Luis Baquerín, alquiler de automóvil 130,56 y 18,68 en viajes a la zona de Aguilar y carretera de Calabazanos.

Nómina de jornales de 17 días al maquinista Isaac Donis, 127,50.

CUENTAS DEL NEGOCIADO DE HACIENDA
Tres facturas de la imprenta provincial, por suministro de impresos al Negociado de cedulas, 274, 1.495,75 y 586,50, o sean en total 2.356,25 pesetas.

CUENTAS EN JUSTIFICACION
Inversión de 1.500 pesetas en jornales de repoblación del soto "El Obligado", de Astudillo. Ídem del percibo de 1.125 pesetas por el señor ingeniero jefe de Obras Públicas por sus derechos de inspección de obras y fiscalización de servicios.

PERSONAL Y MATERIAL
Se acordó abonar al oficial en cargo del Archivo, la remuneración de 125 pesetas, correspondientes al segundo semestre del año actual.

Ídem ídem premios anuales reglamentarios de 50 pesetas a los capataces y de 500 pesetas para el personal de Secretaría e Intervención.

SOBRE LA MESA
Para su estudio, quedó la renuncia del últimamente nombrado capataz Víctor Rojo, que está propuesto para la destitución de este cargo, ascendiendo por libre elección el caminero Eustaquio Blanco.

UNA INSTANCIA
Por el señor secretario se dió lectura a una instancia presentada por don Santiago Moro Lanchares ofreciendo desinteresadamente sus servicios en el puesto que desempeñaba su finado padre y reclamando la pensión correspondiente a sus hermanos solteros.

En lo que respecta a la primera parte de la instancia la Comisión acordó darle las gracias y comunicarle que dicha plaza fué declarada desierta en la sesión pasada por estimar quedaban debidamente atendidos aquellos servicios; y en lo que se relaciona a la reclamación, procede, según informe del Negociado respectivo, conceder la pensión del 60 por 100 del sueldo.

La Corporación así lo acuerda.

DISPOSICIONES SOBRE EMPLEADOS
Se dió lectura a algunas disposiciones publicadas recientemente en el "Boletín Oficial" sobre empleados de significación contraria al Movimiento que marcharon después del 12 de julio.

En su consecuencia declararon concluidos los expedientes segundos contra los señores Micoló, Beato y Colmenares y elvarlos a la Dirección general.

El señor Inclán pidió y la comisión acordó, publicar en el "Boletín" la vacante de secretario.

UNA PETICION
El jefe de la Sección Provincial de Administración Local solicita por escrito de la Diputación se le subvencione para atender al servicio de teléfono

y carbón de aquella dependencia.

Se discutió brevemente este asunto, acordándose ver la forma de llevar a la Diputación estas oficinas, que hoy radican en el edificio de Hacienda, y mientras esto pueda ser, suministrarle el carbón necesario.

DEVOLUCION DE FIANZAS
Se acordó devolver al contraista don Juan Pérez las fianzas relativas a las obras del camino de Palencia a Quintanilla

PARA LA CONSTRUCCION DE UNAS RAMPAS
La Junta de San Martín del Valle subasta la construcción de unas rampas y obras de fábrica en el camino que le afecta.

La Comisión acordó dirigirse a esta Junta pidiéndola presupuesto aproximados de gastos.

OBRAS
Petición de los Ayuntamientos de Baltanás, Villaviudas, Reinos y Soto para que se arregle el camino provisional que utilizan por la destrucción del puente de Reinos.

El señor Inclán propuso se les debía de dar toda clase de facilidades por ser estas obras de verdadera necesidad, aun cuando no son de la incumbencia de la Diputación, acordándose concederles 1.500 pesetas y elevar a Obras Públicas esta petición para ver si compone la cifra necesaria.

OBRAS SANITARIAS
Procedencia de librar a Villalaco las 1.000 pesetas a que asciende la subvención del 25 por 100 de las obras del Cementerio acordado.

BENEFICENCIA
Informes favorables a la inscripción en el escalafón de Pedro Pinedo, de 68 años, de Castrojocho, y Macario Pastor, de 70, de Castil de Vela.

RUEGOS Y PREGUNTAS
El único ruego lo formula el señor Valle, para pedir constase en acta el sentimiento de la Diputación por la muerte del Rvdo. P. D. Faustino Calvo y comunicárselo a los Hermanos de San Juan de Dios. Fué aprobado por unanimidad.

Sin otros asuntos de importancia, se levantó la sesión a las dos de la tarde.

LA ASAMBLEA DE ALCALDES
Mañana, a las once, se celebrará en la Diputación la Asamblea de alcaldes para tratar de resolver el estado económico de la Corporación Provincial.

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

CAMARA DE COMERCIO E INDUSTRIA

Facturaciones para la red del Oeste

El excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, transmite a la Cámara de Comercio un oficio del Gobierno general del Estado que dice:

"Por haber cesado las causas que lo motivaban, a partir de mañana, 13 del actual, cesa la suspensión del tráfico para más allá de la estación de Béjar, pudiéndose admitir toda clase de facturaciones para las estaciones de la Red del Oeste y Combinadas.

Lo que traslado a V. E. para su conocimiento y el de la Cámara de Comercio e Industria de esa capital, que lo hará saber a sus asociados a los efectos expresados."

La Cámara se complace en hacerlo público para general conocimiento de industriales y comerciantes de esta jurisdicción.

Letras de luto

Confortada con los Santos Sacramentos, ha fallecido en Espinosa de Villagonzalo, la respetable señora doña María de la Concepción Hornillos García, muy estimada por sus bondades.

A su desconsolado esposo don León Herrero Isla, hermanos y demás familia, hacemos presente nuestra condolencia, rogando a los lectores de EL DIA una oración por el alma de la finada.

Fiestas de Navidad UN CRIMEN EN VENTA DE BAÑOS

LA CENA DE LOS POBRES

Realizadas gestiones por el señor concejal presidente de la Comisión de Beneficencia de este excelentísimo Ayuntamiento don Isidro Guerra, cerca de los señores almacenistas de Coloniales, comerciantes de géneros alimenticios y carniceros de la capital, con el fin de adquirir artículos para que las Hermandades de los Pobres preparen una cena extraordinaria con el fin de repartirla la tarde del 24 del actual entre los pobres inscritos para ser socorridos en los Comedores de Asistencia Social, todos ellos espontáneamente y con una generosidad digna de todo encomio, se han prestado a facilitar gratuitamente todos cuantos artículos sean necesarios para proporcionar una espléndida cena a los pobres en la Nochebuena.

El señor alcalde, interpretando los sentimientos del Ayuntamiento, se complace en hacer público este acto de caridad cristiana de los comerciantes de la población, a todos los que en nombre propio, en el de sus compañeros de Corporación y en el de los pobres que han de resultar socorridos en fecha tan desatada, el testimonio de la más viva gratitud y sus fervientes votos por que el Todopoderoso recompense como se merece su humanitario y altruista rasgo.

ACCION CIUDADANA

Se ordena a todos los milicianos que prestan servicio en la torre de San Miguel, acudan a esta oficina mañana 22, de 10 a 13 y de 16 a 19.

Crónica de sociedad

Procedentes de Valladolid han llegado a Palencia la distinguida esposa y demás familiares del digno gobernador civil de la provincia, excelentísimo señor don Alfredo Arellano Muñoz.

Bien venidos y que su estancia entre nosotros les sea muy grata.

EL DIA DE AYER

Amaneció clarísimo, con un sol espléndido. Próximamente a las doce, el vecindario tributó un homenaje cariñosísimo al Ejército, vitoreando a las gloriosas tropas.

La ciudad estaba engalanada con colgaduras. A la una, la Banda Municipal dió un concierto patriótico en la calle Mayor y con tal motivo se reprodujeron los vivas a España y a las victoriosas fuerzas nacionales.

Por la tarde, aprovechando la hermosa temperatura reinante, el vecindario invadió las afueras de la ciudad. Ya de noche, las principales calles de la población ofrecían animado aspecto y hubo gran concurrencia de público en el teatro y en los cines.

DEL GOBIERNO MILITAR

Una orden sobre la actuación de las milicias de Falange, Requeté, y otras milicias nacionales

ORDEN
Por el Gobierno Militar de esta provincia se ha dictado la siguiente:

"Es el momento presente de evidente contraste entre la vida en la población y la de nuestras aguerridas tropas en el campo de batalla.

Personas jóvenes y sanas hacen su vida normal, mientras tantos otros cumplen el sagrado deber de defender la Patria con las armas. Nadie más obligado que los afiliados a Falange, Requeté y demás organizaciones para dar ejemplo al resto de los ciudadanos, y por tanto y en su consecuencia, vengo en disponer:

Ningún afiliado a Falange, Requeté, etc., podrá pertenecer a las llamadas primeras líneas sin estar precisamente encuadrado en las Milicias, dejando los destinos sedentarios y de población para los de segunda línea,

Un mozo de estación mala a su hermana

En la mañana de hoy lunes, en Venta de Baños, en el cruce de la carretera de Magaz, el mozo de estación, Rufino Pérez Díez, dió muerte a su hermana a puñaladas.

Hasta el momento, se ignoran detalles de este crimen. La Guardia civil, agentes de Policía y Juzgado, practican activas diligencias, de cuyo resultado informaremos posiblemente mañana a nuestros lectores.

D. Luis Martín Istúriz Director-Médico de los Manicomios

Ha trasladado su domicilio y consulta a la calle General Franco, núm. 17, 1.º

FESTIVAL BENEFICO

Ayer se celebró en el "Hollywood Salón", una fiesta de sociedad a beneficio del "Aguinaldo del Combatiente", viéndose concurridísimo de un distinguido y selecto público.

La recaudación íntegra de pesetas 162 ha sido entregada en la mañana de hoy al excelentísimo señor gobernador militar.

A esta fiesta benéfica cooperó brillantemente toda la plantilla de Orquesta y personal subalterno, que cedió generosamente sus haberes para esta finalidad patriótica.

A. PASCUAL HIGELMO CIRUJANO

Electro-radiólogo
MAYOR PRAL, 28, segundo.
(De doce a dos)
PALENCIA

Mañana se celebrará en el Teatro Principal la grandiosa función a beneficio del "Aguinaldo del combatiente"

Organizada por el Ayuntamiento y patrocinada por las autoridades, mañana, martes, a las siete y cuarto de la tarde, se verificará en el Principal la función a beneficio del "Aguinaldo del Combatiente", ajustándose a este programa:

1.º Preciosa comedia en dos actos, original de los aplaudidos autores J. y S. Alvarez Quintero, titulada "Puebla de las Mujeres".

2.º "Fado portugués", por la distinguida señorita Nena Nanciarres.

3.º Coro de chulapas y cunulos de la "Verbena de la Paloma", interpretado por las distinguidas señoritas Pilar Botín, Aurora Aguado, Blanca Alarcón, Lolita Pérez, Oblivia Guzmán Cuenca, Cheres Junco, Concha Cruz, Soledad Camine, Encarnita Anaya, Isabel Reinoso, y los jóvenes Manuel Betegón, Enrique Buil, José María Quiroga, Manuel Martínez de Azcoitia, Ramiro Alvarez, Agustín Suárez, Félix Salvador, Pedro Hornillos, Jesús Carracedo y Pedro Luis Santos.

4.º "Invitación al vals", interpretado por las bellísimas señoritas Encarnita Anaya, Concha Cruz, Matilde Guzmán, Isabel Reinoso, Mercedes Junco, Lolita Pérez, Pilar Botín, Aurora Aguado, Pilar Redondo, Soledad Camine, Blanca Alarcón, María Josefa Fernández Villavedón. Al piano, Maruja Rodríguez.

5.º La Banda Municipal de Música asistirá al espectáculo e interpretará los himnos nacionales.

A juzgar por el número de calidades comprometidas, la función constituirá, además de un éxito artístico, por los valiosos elementos que en ella toman parte, otro económico.

La suscripción para el "Aguinaldo del Combatiente" alcanzará hasta el día de hoy la cifra de 87.000 pesetas.

Palencia, 21 de diciembre de 1936.

Un metro de nieve en El Escorial

TALAVIERA.—Las tropas nacionales han continuado sus operaciones en el sector de El Escorial, consiguiendo los objetivos señalados, a pesar del obstáculo que representa la nieve, cuya capa llega a alcanzar en algunos sectores más de un metro de altura.

"CLARETE DEL PARAMILLO"

VINO FINO DE MESA

En la comida-cena de Nochebuena, con que el excelentísimo Ayuntamiento obsequia a los pobres de Palencia, se les servirá el acreditado "CLARETE DEL PARAMILLO", donativo del cosechero.

CASA JULIAN DIEZ. LA DE ARTICULOS SELECCIONADOS. COMPRUEBELO

A todos los "Flechas"

Se ruega a todos los camaradas "Flechas", que no se les haya pasado el recibo mensual, se pasen por la Jefatura a pagarle.

También se ruega que todos los "Flechas" que lleven el apellido que empiece por A., B. y C., se pasen por esta Jefatura, mañana, 22 del corriente, de diez a una y de tres a siete.

Se pone en conocimiento de todos los "Flechas" que hoy lunes comienzan las jiras al campo, que se harán tres y cuatro días a la semana.

El jefe local, R. MIGUEL
Palencia, 21-XII-1936.
¡ARRIBA ESPAÑA!

Pueblos que han contribuido con víveres con destino al Ejército y Milicias

Relación de víveres recibidos en el Gobierno Militar:

Villelga y Villemar
12 kilogramos tocino, 20 latillas de sardinas, una lata de sardinas de 1,500 kilos, dos botellas de pimientos, cuatro libras chocolate, 10 quesos, 259 kilos garbanzos, 35 kilos de alubias, 41 kilos de muelas y cinco kilos de chorizos.

Rabanal de las Llantas
79 huevos.

Mazuecos
15 aves de corral, tres conejos, 180 kilos de trigo, 15 libras de chocolate, cuatro latas de melocotón, diversas legumbres, 22 kilos; dos quesos, dos docenas y media de huevos, en efectivo 73,75 pesetas.

Frechilla
120 kilos de alubias, 53 de lentejas, 95 de garbanzos y 32 de muelas, 20 kilos de tocino, 15 de chorizos, nueve de fideos, cinco de castañas, 36 libras de chocolate, 16 paquetes de galletas, siete botellas de orujo, 72 latillas de sardinas y nueve botes conservas vegetales, 10 latas conservas pescado y un cántaro de vino.

Abastias y Abastillas
17 aves de corral, siete quesos, dos kilos de tocino, chorizos, cuatro kilos de alubias, cinco kilos de garbanzos, dos lechazos, una oveja y en metálico dos pesetas.

Villatoquite
150 kilos de harina, cuatro kilos y medio de tocino, 23,500 de alubias, 24 kilos de patatas, 20 kilos de garbanzos, 13 kilos de lentejas, 10 kilos de muelas, seis chorizos, 750 gramos de cecina, cinco quesos, cuatro botellas de vino, 43 kilos de trigo, en efectivo 14 pesetas.

Añoza
68 kilos de garbanzos, 31 kilos de muelas, 51 huevos, seis kilos de alubias, nueve kilos de lentejas, nueve kilos de tocino, dos kilos de chorizos, siete quesos, un kilo patatas, 13,50 pesetas en efectivo.

Guaza
Una fanega de trigo, dos cajitas de mantecadas, 19 kilos de lentejas, 35 kilos de alubias, 141 kilos de garbanzos, 15 kilos de patatas, cinco kilos de tocino, 18 aves de corral, tres conejos, 11,5 libras de chocolate, 10 latas conservas, 124 panes, en metálico dos pesetas.

Boadilla de Ríoseco
58,5 libras de chocolate, 25 kilos de tocino, 270 kilos de garbanzos, 26 aves de corral, 16 kilos de lentejas, 40 kilos de alubias, tres conejos, 37 huevos, 42 kilos de trigo, 56 latas sardinas, dos palomas, un kilo manteca, 10 quesos, 43 chorizos, un salchichón, un kilo cecina, 35 kilos de patatas, en efectivo 79,65 pesetas.

Cisneros
1.209 kilogramos de lentejas, 176 kilogramos de garbanzos, 229 kilogramos de muelas, seis kilogramos de alubias, un jamón, 25 kilogramos de tocino, 2.400 kilogramos de chocolate, dos kilogramos de higos, una caja de pasas, ocho latas de calamarses, cuatro botes de melocotón, cuatro quesos, una botella de ron y un kilogramo de salchichón.

Cervatos de la Cueva
25 botellas de aguardiente, 11 quesos, dos botes de salmón, una botella de manzanilla, cuatro kilogramos de galletas, 98 y media libras de chocolate, siete kilogramos de embutido, 51 kilogramos de tocino, un saco de alubias, un saco de garbanzos, 20 kilogramos de fréjoles, seis kilogramos de lentejas, ocho kilogramos de alubias, tres kilogramos de patatas, once panes.

Pozo de Urama
18 kilogramos de muelas, diez kilogramos de garbanzos, un celentín de lentejas, tres libras de chocolate, medio kilo de tocino, siete chorizos, un bote de melocotón, dos quesos, y en metálico 1'50 pesetas.

San Román de la Cuba
65 huevos, siete panes, tres kilogramos de lentejas, cuatro kilogramos de fréjoles, dos botes de pimientos, un bote de melocotón, un kilogramo de jamón, una libra de chocolate, 11 kilogramos de tocino, 167 kilogramos de garbanzos, 132 kilogramos de muelas, una cama

con somier y colchón de lana y en efectivo, 13,55 pesetas.

Villalcón
Ocho y media libras de chocolate, 14 quesos, 72 huevos, 14 chorizos, cinco kilos de tocino, 87 libritos de fumar, 219 kilogramos de garbanzos, 70 kilogramos de patatas, 50 kilogramos de lentejas, 65 kilogramos de muelas, 20 kilogramos de alubias, 12 kilogramos de fréjoles, una caja de galletas de lechazos, 18 aves de corral, cuatro conejos, tres kilos de azúcar y un bote de melocotón.

Villada
Ocho kilos de lentejas, 355 kilos de patatas, 500 kilos de garbanzos, 255 kilos de alubias, 178 kilos de tocino, 144 kilos de zanahorias, 64 libras de chocolate, dos kilos de azúcar, 43 latillas de sardinas, 37 latas de otros tamaños de conservas, 30 kilos de pasta de sopa, ocho quesos, seis kilos de chorizos, dos botes de aceitunas, un bote de melocotón, cinco botellas de jerez, un saquito de cebollas y ajos, 10 pares de calcetines.

NOTA.—Estos donativos han sido entregados por los pueblos que se mencionan como segunda vez.

Homenaje a la memoria del caudillo castellano Onésimo Redondo

VALLADOLID.—El sábado tuvieron lugar en Quintanilla de Abajo, varios actos de homenaje a la memoria del invicto caudillo castellano Onésimo Redondo.

Por la mañana se celebraron solemnes funerales por su alma. Después se trasladaron autoridades, comisiones forasteras y vecindario en masa a la casa donde nació el ilustre caudillo rezándose en su memoria varios responsos, y desfilando luego las milicias de Falange, dándose las voces de reglamento.

Seguidamente marcharon todos a la Casa Consistorial, procediéndose al descubrimiento de una lápida que da el nombre de Onésimo Redondo a la Plaza Mayor.

En el salón de sesiones se descubrieron, después, otras dos lapidas a la memoria del caudillo una costeadora por suscripción popular entre los vecinos del pueblo y otra por F. E. de las Juntas.

Desde el balcón central pronunciaron discursos el señor cura parroco, un representante de Falange, otro de la Gestá local y don Andrés Redondo.

Fueron muy aplaudidos por el vecindario, agolpado frente al edificio.

El padre del llorado jefe territorial de Falange, don Ventura Redondo, así como su hermano don Andrés Redondo, recibieron reiteradas e inequívocas muestras de cariño de todos los vecinos.

Luis González M. de Medina ABOGADO
Corredor de Comercio Colegiado
Ha trasladado su despacho y oficinas a la calle Valentin Calderón, núm. 5, segundo, izquierda (frente al Hotel Pasa).

Sección de Cultos

ASOCIACION DE SANTA RITA DE CASIA
Celebrará sus cultos mensuales mañana, 22, en la iglesia conventual de las RR. MM. Religiosas Recoletas, con Misa de Comunión a las ocho de la mañana y ejercicio eucarístico a las seis de la tarde.

Terminada la Reserva del Santísimo se tendrá el piadoso ejercicio del Vía-Crucis, como expiación y súplica por las actuales necesidades de nuestra querida Patria.

Lucio González E. de Medina Corredor de Comercio Colegiado
Interviene oficialmente la comarcal de toda clase de valores y operaciones de Créditos. Préstamos con los Bancos Barrio y Mier, 14, pral. Palencia